Company

主编:天鸣 编辑:杨兰 电话:0755-83501625 2011 年 10 月 28 日 星期五

海南航空披露 15亿元股权收购及增资

海南航空 600221) 今日公布了三项关联 交易公告,其中两笔是收购航空公司股权,共 花费 15.36 亿元,另一笔是以 10 亿元增资一 家关联维修公司。

海南航空拟以 1.3 亿元受让大新华航空有限 公司持有云南祥鹏航空有限责任公司 6.18%的股 权,以 7.12 亿元受让云南祥鹏投资有限公司持 有的祥鹏航空 33.82%的股权。收购完成后,公 司将持有祥鹏航空40%的股权。截至2011年6 月30日, 祥鹏航空账面净资产为16.56亿元, 评估值为 18.84 亿元, 故受让价格确定为 1.3 亿 元、7.12亿元。大新华航空为海南航空控股股 东, 祥鹏投资是海航集团的关联方。

同时,海南航空拟以6.94亿元受让天航 控股有限责任公司持有天津航空有限责任公司 5 亿股(占注册资本的 21.74%)股权。收购完 成后,公司将持有天津航空股权 5.19 亿股, 持股比例为 22.57%。天航控股由海南航空关 联股东海航集团子公司海航集团北方总部 跃 津)有限公司控股。

此外,海南航空表示,为提高大新华技术有 限公司维修保障能力,保障公司日常生产经营 活动飞机维修服务的需要,公司拟对大新华技 术现金增资10亿元。增资完成后,大新华技术 注册资本变更为 20.8 亿元,公司与海航航空控 股有限公司的持股比例分别为 48.08%、51.92%。

海南航空今日公布的三季报显示,2011 年前三季度公司实现营业收入193.64亿元, 实现净利润 22.77 亿元,同比增长 27%;基本 每股收益 0.55 元。

中国联通 三季度净赚5.33亿元

中国联通 600050) 今日公布的三季报显 示,三季度归属上市公司股东的净利润为5.33 亿元,同比增长22%。基本每股收益0.0252 元,营业收入561.46亿元。2011年前三季度, 中国联通保持持续快速、健康发展的良好态 势,实现利润总额 56.03 亿元,归属于上市公 司股东的净利润 14.1 亿元。

云天化 前三季度净利增长超四倍

云天化 (600690) 今日发布 2011 年三季 报。根据公告,1月~9月云天化实现营业收入 75.92 亿元,同比增长50.70%;实现归属于上市 公司股东的净利润 1.93 亿元, 同比增长 433.64%; 实现基本每股收益 0.30 元, 同比增长 371.61%。数据显示,前三季度归属于上市公司 股东的净利润增速远远高于营业收入, 表明公 司转型中的新产业产能布局已逐渐显现优势。

2011年以来,除巩固传统化肥主业的龙 头地位外, 云天化在新材料、新能源等业务上 延续稳扎稳打的发展进程。值得注意的是,成 功由传统化肥企业向新型企业转型后, 云天化 发展重心转向材料型、科技型产品,资本及技 术密集的成长路线有望使公司未来利润率大幅 提升。公司在重庆设有新材料研发中心,目前 已完成超细电子级玻纤及织物开发等多项技术 攻关,有助于公司量产高附加值产品;此外, 公司正联合高校研究锂电池隔膜技术。 程疆)

上海医药 制药业务毛利率达45%

上海医药 (600688) 今日发布三季报, 2011年前三季度实现营业收入402.69亿元, 同比增长39.87%;实现归属于上市公司股东 净利润 17.13 亿元,扣除因广东天普不再纳入 合并报表范围产生的一次性投资收益后的归属 于上市公司股东净利润为 13.79 亿元, 同比增 长 17.06%。

上海医药董事长吕明方表示,虽然全球经 济仍然具有许多不确定性和不明确特征,但医 药制造和分销业务的非周期性优势依然具有稳 健的增长态势。集团将继续把握行业快速整合 的机遇,实现全国性布局,增加有效市场占有 率,令营业额及盈利获得理想的增长。

制药业务方面,上海医药重点产品增长达 到两位数,1月~9月医药工业收入67.22亿 元,制药业务毛利率 45.14%。医药分销及供 应链解决方案方面,上海医药通过40多家附 属公司及分公司和30多个物流中心形成了全 国性的分销网络, 向医药制造商及配药商提供 分销、仓储、物流和其它增值医药供应链解决 方案及相关服务。公司1月~9月实现销售收 入 338.40 亿元,同比增长 55.26%,毛利率 腐晔 董宇明)

中山公用内幕交易案一审宣判10人领刑

原中山市市长李启红获刑11年,原中山公用董事长谭庆中获刑5年

证券时报记者 甘霖

10月27日上午,中山公用 (000685) 内幕交易案在广州市中 级人民法院一审宣判,原中山市市 长李启红、原中山公用董事长谭庆 中等 10 名被告分别获刑 1 年半至 11年。在法庭上,也许是有感于 人生际遇的霄壤之别,李启红在听 到判决后失声痛哭。除李启红的弟 弟李启明表示不上诉外, 其他被告 均表示需要考虑是否上诉。

李启红家族4人涉案

广州中院一审宣判,原中山市 市长李启红因犯内幕交易、泄露内 幕信息罪及受贿罪, 判处有期徒刑 11年, 并处罚金 2000 万元、没收 财产10万元。其家族同时被判刑 的,还有她的丈夫林永安、弟媳林 小雁、弟弟李启明。李启红的丈夫 林永安犯内幕交易罪, 判处有期徒 刑3年6个月,并处罚金300万 元;李启红的弟媳林小雁犯内幕交 易罪, 判处有期徒刑5年6个月, 并处罚金 1300 万元; 李启红的弟 弟李启明犯洗钱罪, 判处有期徒刑 2年, 并处罚金100万元。

此外,原中山公用董事长谭庆 中犯内幕交易、泄露内幕信息罪, 判处有期徒刑5年,并处罚金700 万元;原中山公用总经理助理郑旭 龄犯内幕交易、泄露内幕信息罪, 判处有期徒刑7年,并处罚金 2530万元;原中山公用企管部经 理周中星犯内幕交易罪, 判处有期 徒刑6年,并处罚金1810万元; 其它相关被告郑浩枝、陈庆云、费 朝晖分别领刑5年、2年半和1年 半,并分别处罚金190万元、60 万元和20万元。

广州中院一审认为,李启红、 郑旭龄、谭庆中等 10 名被告身为 证券交易内幕信息的知情人员, 在信息尚未公开前,买入或建议 他人买入证券,并泄露信息,构 成内幕交易、泄露内幕信息罪。 此外,李启红还收受贿赂,构成 受贿罪,李启明、费朝晖明知是 内幕交易犯罪所得而予以掩饰、 隐瞒, 构成洗钱罪。

一位参与旁听的人大代表对证 券时报记者说,作为一市之长,李 启红在法庭上声称自己不知道内幕 交易是违法行为,对内幕交易带来 的巨额收益不知情,显然是为了推 脱罪责, 于法于理都很难让人信服。

内幕交易案回放

2007年4月至5月,时任中 山公用事业集团股份有限公司董事 长的谭庆中筹划将公司优质资产注



原中山市市长李启红被判处有期徒刑 11年

入上市公司公用科技 2008 年该证 券名称变更为 中山公用"), 实现公 用集团整体上市。其间, 他多次就此 事向时任中山市长的李启红汇报,并 获得支持。6月11日, 谭庆中又将 此事向中山市委书记陈根楷作了汇 报,陈根楷让李启红具体负责此事。 随后, 谭庆中将此事告知被告人郑旭 龄,要求郑就重组事项草拟一份书面

材料, 当月26日, 他就该建议书正 式汇报给李启红。

7月3日,李启红、谭庆中、郑 旭龄等向中国证监会汇报了公用科技 重大资产重组并实现公用集团整体上 市的情况。同日,公用科技发公告称 公司近期拟讨论重大事项。次日,公 用科技股票停牌。

中国证监会对公用科技的相关问

题调查后认定,公用集团将其优质资 产注人公用科技实现整体上市的预案 在公开前属内幕信息,该内幕信息形 成于2007年6月11日,内幕信息价 格敏感期至同年7月4日停牌止。

但在2007年6月, 谭庆中向李 启红汇报公用科技筹备资产重组事宜 时,提到公用科技股价会上涨,建议 李启红让林永安 (李启红丈夫) 购 买。6月中旬, 谭庆中在办公室约见 林永安, 向其泄露资产重组的内幕信 息,建议其出资购买股票。6月下旬, 李启红在家中向林小雁 李启红弟 媳)泄露了上述内幕信息,并委托她 购买200万的公用科技股票。随后, 林小雁筹集款项共677.02万元,于 2007年6月29日至7月3日期间累 计买入股票 89.68 万股, 后于 9 月 18 日至10月15日陆续卖出,账面收益 1983 万余元。

为应付中国证监会调查,掩盖林 小雁等内幕交易的犯罪事实,李启明 与林永安、林小雁等人商量规避调查 事宜。2009年12月,证监会找到李 启明调查林小雁等买卖公用科技股票 的情况。2010年4月初,李启明向林 小雁提出转款 1000 万元至郭长祺的 账户,用于收购建大电器工业 中 山)有限公司20%的股权。随后,林 小雁安排林伟成于 2010 年 4 月分三 次转款共1000万至郭的账户。

石化双雄第三季大赚571亿 中石油跑赢中石化

证券时报记者 向南

中国石油 (601857)和中国 石化 (600028) 今日公布三季报, 两家公司前三季度共赚得 1634 亿 元, 其中第三季度共赚得571亿 元。不过,第三季度两者的增长 幅度差距较大,中国石油实现净 利润 374 亿元, 同比增长 7.9%, 中国石化实现净利润 197.21 亿元, 同比增长 0.5%。

按中国会计准则,中国石油 前三季度实现净利润 1034.37 亿 元,同比增长3.5%,而公司上半 年净利润同比增幅还只有 1.2%, 由此可见是第三季度的业绩增长

带动了前三季度的增幅。中国石 油第三季度净利润同比增长达 7.9%。中国石油前三季度实现基 本每股收益 0.57 元。

中国石油前三季度实现营业 收入 1.48 万亿元, 同比增长 41%, 公司表示主要是由于主要产品销 售价格上涨及销量增加所致。其 中最主要的因素还是原油价格上 涨,前三季度原油价格平均增长 1\(\triangle 44.6\%\)

在中国石油的油气产量中, 增幅最大的部分来自海外市场。 前三季度中国石油生产原油 670.1 百万桶,同比增长4.8%;生产可 同比增长 5.9%;油气当量产量 959.3 百万桶,同比增长5.1%,其中海外 油气当量产量92.9百万桶,同比增

和此前一样,为中国石油利润 做出最大贡献的还是勘探生产板块。 前三季度勘探与生产板块实现经营 利润 1607.91 亿元, 同比增长 40.4%。销售板块表现也同样突出, 前三季度中国石油销售汽油、柴油 和煤油 1.07 亿吨,同比增长 18.0%, 销售板块实现经营利润 180.21 亿元, 同比增长达到59.5%。此外,中国石 油所看重的天然气与管道板块实现 经营利润 132.33 亿元, 但受进口天 销售天然气 1.73 万亿立方英尺, 然气亏损增大的影响,同比降低

此外中国石油的化工板块依然 亏损不少。中国石油前三季报共加 工原油 725.2 百万桶,同比增长 10.3%, 生产汽油、柴油和煤油 6430.2 万吨,同比增长 11.3%。受国 际原油价格高位运行及国内成品油 价格调控力度加强影响, 前三季度 炼油与化工板块经营亏损 384.03 亿 元,其中炼油业务亏损415.39亿元, 化工业务实现经营利润 31.36 亿元。

中国石化三季报显示,公司第 三季度实现净利润 197.21 亿元,同 比增长 0.5%; 前三季度实现营业收 入 1.88 万亿元, 实现净利润 599.60 亿元,同比增长6.3%;基本每股收 益 0.692 元。

前三季度,中国石化国内原油 和天然气产量分别为 226.81 百万 桶和 3823 亿立方英尺,同比分别 增长 0.5%和22.1%。但由于海外受 检修影响,海外原油产量 12.75 百 万桶,同比大幅下降44.3%,公司 海内外原油产量同比下降为 3.6%。 原油价格为98.23美元/桶,同比上 升 39.2%。

前三季度,中国石化境内成品油 经销量和零售量分别为 113.57 百万 吨和75.55 百万吨,同比分别增长 8.8%和 17.8%。乙烯产量为 735.6 万 吨,同比增长11.3%,合成树脂产量 1006.7 万吨,同比增长 5.6%。

中国建筑前三季净利96亿 同比增长46%

证券时报记者 张燕平

2011年宏观政策调整,建筑 行业竞争格局出现分化,中国建 筑 (601668) 凭借创新的商业模 式和品牌优势, 获取了更多的市 场机遇。

中国建筑今日公布的三季度业 绩报告显示,报告期内,公司各项 经营指标增长势头强劲。1月~9 月,公司累计实现营业收入3418 亿元,同比增长38.6%;实现归属

上市公司股东的净利润 96.0 亿元, 同比增长46.4%,基本每股收益 0.32元。报告期内,公司建筑业新 签合同额 5991 亿元, 同比大幅增长 47.6%; 施工面积 4.6 亿平方米, 同 比增长 38.6%; 新开工面积 1.37 亿 平方米,同比增长20.8%;竣工面 积 2497 万平方米, 同比增长 23%。

在房地产领域,中国建筑旗下 的中海地产和中建地产继续保持良 好势头。2011年1月~9月,房地 产销售额 677 亿元,同比增长

52.4%,超过去年全年669亿元的销 售额,销售面积524万平方米,公司 销售均价继续上涨,在量价方面均表 现优异。据了解,中国建筑1月~9 月房地产业务营业收入已超过300亿 元,稳居行业龙头地位。同时,1 月~9 月份公司新增土地储备 1813 万 平方米,截至9月底公司土地储备达 到 6600 万平方米。

在市场关注的保障房领域,根据 住建部发布的1月~9月份各省市保 障房开工情况,截至9月底,全国 城镇保障性住房和棚户区改造已经 开工 986 万套, 开工率 98%, 9 月较 8月开工率提高了12个百分点。从 各地来看,包括北京、河北等15个 省市自治区开工已经超过全年目标, 保障房进入实质性建设阶段。作为 保障房建设的龙头,保障房建设加 速对中国建筑实质利好不言而喻。

2011年9月5日,中国建筑控股 股东中国建筑工程总公司增持中国建 筑 2000 万股。市场人士认为,在公 司订单、收入、盈利、管理和激励等

各方面指标持续向好的局面下,大股 东增持表示对公司未来业绩继续超越 预期、高速成长的信心。

中国建筑表示,面对即将到来的 四季度,公司将迎来结算密集期,全 年业绩有望再创新高。这显示出公司 持续努力实现 "最两跨"的战略目 标,即成为最具国际竞争力的建筑地 产企业集团; "十二五"期间公司在 世界五百强排名中跨入前一百强,同 时在建筑及地产双纬度衡量下均跨入 全球前三的战略目标。

*ST大地回应独董尹晓冰五大质疑 称正努力规范

证券时报记者 张莹莹

深陷诉讼案的 *ST 大地 002200)昨日三季报又受到独立 董事尹晓冰的反对票质疑。今日 *ST 大地对其反对的五大理由一一 作出详细解释,并称案件尚未判 决,公司在积极努力使各方面逐步 步入规范。

尹晓冰提出,*ST 大地虚增固 定资产、利润等违规行为,截至目 前,尚未主动更正相关会计账户及

财务报告相关事项,直接造成 ₡011年第三季度报告》内容存在 重大不实。*ST 大地称,对上述违 规行为,2011年9月6日公司因 涉嫌欺诈发行股票案一审开庭,但 尚未宣判。因案件尚未判决,无法 对可能的前期差错进行追溯重述, 从而无法真实地反映财务报表期初 数及报告期内相关资产的摊销及折 旧。但就三季报报告期内发生的相 关业务,公司作了如实反映。

对于公司应收账款回收难、预

付款项回收不确定、应付账款及银行 借款未能按时偿付、公司资金存在非 正常流转、重大工程业务陷于停顿等 诸多问题的质疑,*ST 大地表示这些 问题正在努力解决中,公司成立了应 收账款催收工作小组,截至报告期 末,本年度已回收应收账款8325.22 万元。公司约1.5亿元的应付账款, 已得到债权人和供应商的谅解, 但资 金压力仍然十分巨大,并存在一定诉

对于公司苗木建设、苗木存货管

理过去存在的诸多问题,*ST大地则 表示,目前存在的一些问题大多是历 史遗留的,管理层正在循序渐进、逐 步解决。

尹晓冰指出,个别股东与公司之 间存在着非正常的资金往来关系, *ST大地称,控股股东过去与公司之 间确实存在着非正常的资金往来关 系,但能确定2011年3月18日 何 学葵因涉嫌欺诈发行股票罪被执行逮 捕日)后已停止。目前尚未发现除控 股股东外的其他股东存在与公司有非 正常资金往来关系。控股股东股份因 个人债务纠纷被轮候冻结,是个人行 为,而非公司行为。

对于公司在个别股东支持下的内 部人控制状况造成部分董事及审计委 员会无法正常参与公司重大决策并引 发信披违规行为的质疑,*ST 大地矢 口否认。*ST 大地称,公司管理层团 结一致,面对诸多困难迎难而上,亲 力亲为,并称导致公司 2010 年财务 报告被中准会计师事务所出具无法表 示意见的情形正在消除。